3. BOLUM - KUME PROBLEMLERI VE KARTEZYEN CARPIM

BEST PRATIK - 3

( #Bumaca )

Asagidaki sorularin cevaplarini tabloya harflerle yaziniz. (Birden fazla sdzctikten olusan cevaplari bitisik yaziniz.)

a. (2a-5,3a + 1) siraliikilisinin birinci bilegseni 13
olduguna gére, ikinci bileseni.

b. (3x + 2y, 90) = (20, 10— 2x) ise y nin degeri.

c. A={1}, B={a} ise AxB kiUmesinin eleman
sayIsl.

d. s(AnB)=5 s(A-B) =15, s(B-A) =5 ise
A x B kimesinin elemani sayisi.

e. s(A) =8, s(B) =10 ise s(A x B) nin degeri.

f. MuUN=/{0,1,2}, P={a, b,c} olduguna gore,
(P x M) U (P x N) kimesinin eleman sayisi .

g. 80 kisilik bir gruptaki turistler A ile B sehirlerinden
en az birini gérmastur. Bu grupta 56 turist A seh-
rini, 60 turist B sehrini gérdigine gore, her iki
sehri goren turist sayisi.
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5. Asagida verilen ciimlelerdeki bosluklari Venn semasina gore doldurunuz.

a. Almanca bilen 6grencilerinsayisi ... dir.
ingilizce bilenlerin kiimesi |, Almanca bi- b. Ingilizce ve Fransizca bilen dgrencilerin sayisi tdr.
lenlerin kimesi A, Fransizca bilenlerin
kimesi F, gruptaki tim &grencilerin ku- c. Al F bilen 63 ileri i
mesi E ile gosterilmistir. . manca veya Fransizca bilen 6égrencilerin sayisi ... ir.
E - S . .
d. Yalniz Ingilizce bilen 6grencilerin sayisi ... dir.
e. Uc dili de bilen 6grencilerin sayisi ... tar.
f. Gruptaki tim 6grencilerin sayisi ... dir.
7
5 g. Budillerden en az birini bilen 6grencilerin sayisi ... dir.
Verilen sayilar bulunduklar bdlgelerin h. Budillerden en fazla birini bilen 6grencilerin sayisi ... dir.
(kGimelerin) eleman sayilarini géstermek- ) L o
tedir. I.  Budillerden en az ikisini bilen 6grencilerin sayisi ... dur.
i.  Budillerden hig birini bilmeyen 6grencilerin sayisi ... tir.
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BEST

BASAMAK

EGITIM SISTEMI

4.BOLUM

() SAYI KUMELERI

BASAMAK

BEST PRATIK - 4
A B cI DI E

Dogal sayilar Tam sayilar Rasyonel irrasyonel Gercek sayllar
sayllar sayllar

Ogretmen asagidaki sayilan yeterli miktarda kartlara yazarak 6grencilerden bu sayilarin ait oldugu kiimeyi bulup yukari-
daki ilgili kutuya atmalarini istiyor.

9 /5

-7 0 —1,02 5 /3 " 1001 & i

Verilenlere gore, asagidaki cimlelerdeki bosluklari doldurunuz.

a. Akutusunda tane dogal sayi vardir.

b. Bkutusunda tane tam sayi vardir.

c. Ckutusunda ... . . tane rasyonel sayi vardir.

d. Dkutusunda . .. .. tane irrasyonel sayi vardir.

e. Ekutusunda . . . . tane gercek sayi vardir.

f. B kutusundaki sayllarinhepsi ... kutularinda vardir.

2. Asagida tabloda verilen her bir islemin ait oldugu 6zelligi bos birakilan yerlere yaziniz.

Jo+/3=/3+/2 A e
0+3=3+0=3 YOO

(2-/2)-y/3=2(y2-43) L0 TSRS
28.32,, D) e
32 23

SORU BANKASI
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2 BASAMAK BEST DEGERLENDIRME - 7 e %2%
6F1CFB93

1. ki basamakli AB dogal sayisi onlar basamagindaki ra-
kamin 17 katina esittir.

Buna gére, A - B carpimi kactir?

2. XY ve YX iki basamakli dogal sayilar olmak Uzere,
XY + YX = 33(X-Y)

esitligini saglayan kag farkh XY sayisi vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

3. A ve B birer rakam olmak Uzere,
2<A<B«<7

kosulunu saglayan kag farkl iki basamakli AB do-
gal sayisi vardir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

4. x,y, z pozitif tam sayilardir.
2x+y=1
y-z=5
olduguna gore, z en cok kagtir?

A) 1 B) 2 03 D) 4 E)5

SORU BANKASI

(3-5):2-7-(4-6)

isleminin sonucu kactir?

A) -2 B) -3 C) 4 D) 11 E) 13

X ve y birer pozitif tam sayl olmak Gzere,
3x + 2y =23
olduguna gore, x + y toplami en cok kagtir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7
1 2 5
_+___
9 6
141
9

1 2 1 2 3
A-— B-= C-— D= E-=
)3 B-3 O-3 D B2

2,1 0,12

—+—

3 4

isleminin sonucu kactir?

A)037 B)1,24 C)022 D)0,73 E)0,46




2. BOLUM - BiRINCi DERECEDEN IKi BiLINMEYENLI DENKLEM VE ESiTSiZLIKLER

BEST DEGERLENDIRME - 5

8.
X
—_y=3
> y
3x+2y =10
olduguna gore, x + y toplami kactir?
A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2
9.
3x-4y +12>0
x<0
y=>0
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi olan bélgenin
alani ka¢ birimkaredir?
A)3 B) 4 C)6 D)9 E) 12
10.
Ay
1
2] o X

Yukarida verilen tarali bélge asagidaki esitsizlik sis-
temlerinden hangisinin ¢6ziim kiimesidir?

A) x>-2 B) x<-2
y<1 y<i
C) x<-2 D) x>-2
y>1 y>1
E) x>1
y>-2

11.
A(4,-2) B(-4, -6)
C(1,3) D(-3, 6)
noktalardan kaci
x-3y>4
2x-y<6
esitsizlik sisteminin saglandigi boélgede yer alir?
A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
12.
‘._‘Ay
ny
-1 _
d 2 X

Yukarida verilen tarali bolge asagidaki esitsizlik sis-
temlerinden hangisinin ¢6ziim kiimesidir?

A y>x+1 B) y>x-1
y<4-2x y<4-2x
C) y<x+1 D) y>x-2
y<4-2x y>4-2x
E) x—-y<2
y<4-2x

13. 2x -3y = 6 dogrusu analitik dizlemi iki bolgeye ayiri-
yor.

(1, -3) ve (-2, —k) noktalari diizlemin iki farkh bél-
gesinde bulunduguna gore, k icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) k> -1

B) k > -2 C k<2

D k<3 E) k < —

3
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BEST

BASAMAK

SITI ' ' 3.BOLUM
EGITIM SISTEMI o KESiR PROBLEMLERI
BASAMAK
BEST PRATIK - 3
1. Herhangi bir sayi x olsun. Asagida sol tarafta bulu- 2. Asagida verilen bilgileri dogru (D) veya yanhs (Y)
nan ifadelerin esitlerini sag taraftan bularak esles- olarak degerlendiriniz.
tirelim.
.3 . .
[ ] a. 20nin S utsti
X
Sayinin yarisi. n >t 2
| b. 11in 3 fazlasinin yarisi 7 dir.
-~
3 . 3
Sayinin 2 Y n x=2)-+ | ] c. 12nin 15 i 15 {inden 2 fazladir.
.
- ] d. 2 sayisininyansi 213 tr.

Sayinin 4 katinin 15 u.

N | <

> [ e % U 6 olan sayinin % 4 2 dir.
=
\ i 2
Saywnin yarisinin 2 fazlasi. X 3 D f. xin 3 eksiginin yarisi X er 8 seklinde gosterilir.
\
=

. xin 1 U y nin 2 fazlasinin 3 Une esit ise bu ifade
Sayinin 2 fazlasinin yarisi. 4 4

: X_ (y+2) 3 seklinde g0sterilir.
4 4
-~
VR I 2
Sayinin 2 eksiginin 2 a. ()(Jrs).E ] h. 1ESI x olan sayinin % o % i
\
-

ax (] 15 U su dolu havuza 8 ton su konuldugunda havuz

4 . .
Sayinin 3 undn yarisi.

L doluyorsa havuzun tamami 12 ton su alir.

X+ 2 | ] i. Bir siniftaki tm égrencilerin % i kiz 6grencidir. Bu

Sayinin 3 fazlasinin % .

N

T T 7 e 3 i i 7 i 1 i £
| &
o

siniftaki kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci sayisindan
3 fazla olduguna gore, bu siniftaki tim 6grencilerin
sayisi 20 dir.

9. SINIF MATEMATIK



4. BOLUM - YAS PROBLEMLERI BEST PRATIK - 4

( 3)BuLmaca )

Asagdidaki sorularin cevaplarini tabloya harflerle yaziniz. (Birden fazla sézclkten olusan cevaplar bitisik yaziniz.)

a. Bugunku yaglar toplami 73 olan 8 kiginin 10 yil son-
raki yaslari toplami.

b. Tanerin buglinkii yasi 2x + 6, Caner’in bugiinki yasi
3x + 4 tur. Caner, Taner’den 18 yas buyuk ise ikisi-
nin bugunku yaslar toplami.

c. Erol'un 2 yil sonraki yasl, 3 yil énceki yasinin 2 katina
esit ise Erol’'un buglnku yasi.

d. Aylaile Leyla’nin bugiink( yaslari toplami 80 dir. 1 yil
once, Ayla’nin yasl, Leyla’nin yasinin 2 kati olduguna
gbre, Ayla’nin buginku yagl.

e. Bugun; baba 29, oglu 1 yasindadir. a yil sonra baba-
nin yasi oglunun yasinin 3 kati ise a nin degeri.

LO0O000O <«

[\
A1 4

OO0 <=
)
OO0 <=

f.  Anne oglundan 35 yas blyuktir. 2 yil sonra annenin

0 O
LOO0O0) <«
O
OO0 <=

yasinin oglunun yasina orani % olacagina gore, an-
nenin buginku yasi.
g. Bugin, Cem’in yasi 60, iki torununun yaslari toplami

12 dir. x yil sonra Cem’in yasi, iki torununun yaslari
toplaminin 2 kati ise x in degeri

v
(4) sANsLI kuTum )
Sekildeki etkin- ( ) - N
likte, giristen bas- Bir annenin bugiinki yast kizinin bu- ’ G
lanarak, kutu Senay’in  bugiinkii gunkl yasinin 4 katidir. Kiz kendi ya-
|g|nQe v?rllgn yas!, iki kardesinin ’ sinin iki katina geldiginde annesi ile
E)I|9I dogru B3 yaslarinin farkinin 5 yaslari toPI?mlu63 ise anne kizindan I* ?
D7, yanls ise *Y katina esittir. 36 yas biyUktdr.
yolu takip edili- - ~
yor. Giris 4 yil sonra Senay’in
N . yasl kardeslerinin s ~N
Tym degerlgn- yaglar farkinin 6 ka- , o
dirmeler dogru t . < Banu, Ceyda’dan 6 yas buyuktir.
- Ina esit olacagina , P
yapildiginda K, gbre, Senay’in bu- I* Ceyda, Orhan’dan 2 yas kiguktir.
llrl,rll\:;r:\lhkaur:;::i-ne gunka yasi 20 dir. Buna gére, Banu Orhan’dan 4 yas
ey bliytiktr. oy m
\ J - ~
v
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a_c_¢e_,
b d f
3a+2c—e=3
f-3b=8

olduguna goére, d kactir?

30

A) 2 B) 3 C)

35
D) — E) 4
)5 )

2. 3ve5ile dogru, 4 ile ters orantili olan ¢ sayinin arit-
metik ortalamasi 66 dir.

Buna gore, ortanca sayi kagtir?

A) 32 B) 48 C) 64 D) 72 E) 120

3. Hande’nin yasi Sule’nin yasinin 2 katindan 3 eksiktir.
Sule Hande’nin yasina geldiginde Hande’nin yasi Su-
le’nin yasinin % ine egit olacaktir.

Buna gore, Hande’nin bugtinkii yasi kactir?

SORU BANKASI

[=]¥3 0]
@

BASAMAK KONTROL TESTI 1 B

A8F00561

Bir su tankinin % i doludur. Su tankina 110 litre su ilave

edilince 15 sI bos kaliyor.

Buna gore, baslangicta tankin kag litresi bostur?

A) 90 B) 100 C) 120 D) 150 E) 180

A sayisinin % 40 eksigi, B sayisinin % 50 fazlasina esit-
tir.

Buna gore, B sayisi, A sayisinin yiizde kacidir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 50 E) 60

iki kardesin yaslari toplaminin yaslari farkina orani %

dir.

Kicuk kardes dogdugunda biiyiik kardesin yasi en
az kag olabilir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18



v

: 5. BASAMAK
Do, a3
B1F7D319
1.
A -
ABC bir tcgen
P Py
m(BAD) = m(ACD)
m(BCD) = m(CAD)
AN
m(ABC) = 80°
b m(ADC) = x
80°
B C

Yukaridaki verilere gére, x kac¢ derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

2.
A ABC bir tgcgen
[BD] ve [DE]
aclortay
m(BAC) = 100°
P
m(DEC) = 89°
B E C m(ACB) = x
Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?
A) 26 B) 28 C) 32 D) 34 E) 36
3.
A ABC bir Gggen
JAD
[AE] ve [BD]
D aclortay
S m(ACB) = x
E Py
m(AED) = 2x
5 X
B C

Yukaridaki verilere gore, x kag¢ derecedir?

BEST DEGERLENDIRME - 2 L BOLUM

A ABC bir iiggen
|AB| = |AD|
D |DB| = |DC|

Py
m(ABC) = 114°

B C
AN
Yukaridaki verilere gére, m(ADB) ka¢ derecedir?

A) 66 B) 68 C) 72 D) 74 E) 76

C ABCD bir dértgen
|AD| = |AB| = |BC|
Py
m(DAB) = 60°
Py
m(ABC) = 90°

o0 " []
A B

Yukaridaki verilere gére, m(I-\/D\C) ka¢ derecedir?

A)120 B)130 C)135 D)140  E)150

Sekildeki ABC uggeninde; [FE] L [BC] olduguna
gore, a, b, c, d, e acilarinin toplami kag derecedir?

A)270  B)360 C)400 D)450  E)540
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BEST

BASAMAK
EGITIM SISTEMI o
BASAMAK

1. P?S = K?M seklinde verilen iki licgen i¢in asagidaki
bosluklar doldurunuz.

2. Asagida verilen bilgileri dogru (D) veya yanhs (Y)
olarak degerlendiriniz.

D a. Birikizkenar t¢cgenin es olan kenarlarina ait yiksek-
liklerinin uzunluklar esgittir.

D b. Tudm eskenar Gggenler estir.

D c. iki ticgenin birer acisi es ve es olan bu agilarin ke-
narlarinin uzunluklar karsilikl olarak esit ise bu tc¢-
genler estir.

(] d. Es iki Gggenin es olan kenarlarinin karsisindaki aci-
larin élculeri egittir.

D e. Butun acilarinin dlguleri karsilikli esit olan iki t¢gen
estir.

D f. Es iki Gggenin karsilikli olarak yardimci elemanlari-
nin uzunluklar da egittir.

D g. Hipotenusleri es olan dik G¢cgenler estir.

D h. Bir eskenar Giggenin herhangi bir ylksekligi eskenar
Ucgeni iki es tggene ayirir.

D i. Birikizkenar ¢genin es olan kenarlarindan birine ait
kenarortay, ikizkenar ucgeni iki es Uiggene ayirir.

] J. EsikiGcgenin es olan agilarinin karsisindaki kenar-
larin uzunluklar egittir.

BEST PRATIK - 1

1.BOLUM

UCGENLERIN ESLIGI

3. Asagidaki Ucgenlerin es olan kenarlari ve acilar sekil
Uzerinde belirtilmistir.

Buna gore, lggenlerin esligini harf sirasina gore
ustteki kutuya, sekilde belirtiimeyen es acilari orta-
daki kutuya ve hangi eslik kuralina gére es olduk-
larini alttaki kutuya yaziniz.

B C

9. SINIF MATEMATIK



EIE% Eli
7. BASAMAK
=3

F127DBE8

1.

Asagidaki sttun grafigi, bir cocugun bilyelerinin renk-
lerine gére sayisini géstermektedir.

Bilye sayisi

R R

20 b

101 |
. Renk
E——

Yesil Mavi San Kirmizi

Bu grafikteki bilgiler bir daire grafiginde gosterildi-
ginde, kirmizi renkli bilyelerin sayisini gésteren da-
ire diliminin merkez acisi ka¢ derece olur?

A) 72 B) 80 C) 90 D) 108 E) 120

60 kisilik bir grupta; 27, 30 ve 32 yasinda olanlar var-
dir. Bu kisilerin 20 si 27 yaginda, 30 u 30 yaginda ve
10 u 32 yasindadir.

Bu kisilerin yaslan bir daire grafigi ile gosterdigi-
mizde 27 yasinda olanlari gésteren daire diliminin
merkez acisinin dl¢iisii kag derece olur?

A)120 B)150 C)162 D)176  E)192

Asagidaki daire grafigi, baklava, kadayif ve kinefe sa-
tan bir pastanenin kilogram cinsinden bir gunluk satis
dagiimini géstermektedir.

QY) 135°

Baklava | Kadayif

Bir gun icerisinde bu tathlardan 216 kg satis yapil-
digina gore, kag kg kiinefe satilmigtir?

BEST DEGERLENDIRME - 3

2. BOLUM

| Bir spor kulibindeki futbolcularin yasi
Il. Bir apartmandaki daire sayisi
lll. Bir kisinin otobus beklerken gecirdigi stire

verilerinden hangileri surekli veridir?

A) Yalniz |
C) 1 vell

B) Yalniz Il
D) Yalnizlll
E) I, I ve lll

5. Bir okuldaki 600 6grencinin 240 1| kiz, 360 1 erkek 6g-
rencidir.

Bu okuldaki 6grencilerin tamami bir daire grafigi
ile gosterilirse, erkek 6grencileri gésteren daire di-
limine ait merkez ac¢isinin élgiisii kag derece olur?

A)240 B)216 C)212 D)210  E)192

6. lIsinden evine dénen Ahmet'in kalan yol — siire grafigi
asagidaki gibidir.

4 Kalan yol (m)

2750
2000
1000 )
Sire
L P (dakika)
0 15 30 50 65 80

Grafikte kalan yolun degismedigi zamanlarda Ahmet
mola vermistir.

Buna gore, asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Baslangicta eve 2750 m uzakliktadir.

B) Eve varincaya kadar 30 dakika mola vermistir.
C) ik 15 dakikada 750 m yol gitmistir.

D) Mola vermeseydi evine 50 dakikada varirdi.

E) ilk 70 dakikada 1750 m yol gitmistir.

9. SINIF MATEMATIK



YAZILI SORULARI -1

B Dogru BN Yanls |

Asagida verilen bilgileri dogru (D) veya yanlis (Y) olarak degerlen-
diriniz.

D a. Elektrik devrelerinde, bilgisayar yaziimlarinda ve bir cok tek-

nolojik alanda sembolik mantik kullanilir.

D b. Bir 6nerme dogru ise dogruluk degeri D veya 1 ile yanlig ise Y
veya 0 ile gosterilir.

D c. “(VxeN,6x-8>0) A (Ix € Z, x2—1 = 0)” dnermesinin olum-
suzu “(Ix e N, 6x -8 <0) v (Vx € Z, x2—1 = 0)” drr.

D d. g(x): “x gergek sayi, 1 < x = 2” acik 6nermesinin dogruluk ki-

mesinin bir elemani % dur.

D e. p(x): “xtam sayi, 2x + 1 < 9” acik dnermesi icin p(5) =1 dir.

e Bosluk ¢+ Doldurma e

Asagida verilen 6nermelerin dogruluk degerini bosluklara yaziniz.
(1 ya da 0 olarak)

“¥x € R, x8 + 1 > 0” énermesinin dogruluk degeri

“Ix € Z, 5x — 4 = 16” dnermesinin dogruluk degeri

p < (p < 0) 6nermesinin dogruluk degeri

(Pva)A(pvq) dnermesinin dogruluk degeri

9. SINIF MATEMATIK



YAZILI SORULARI - 6

Sekildeki ABC Ucgeninde;
m(BfA\D) = m(A/C\B) olduguna gore,

P
a.BAD ~ ........ benzerligini harf si-
rasina gdre yaziniz.

b. Asagidaki benzerlik oraninda
bosluklar doldurunuz.

|BD| |AD| |AB|

Sekilde ABC ve ACD birer liggen,
[EF] // [BC] ve [FK] // [CD] dir.
D Verilen uzunluk degerlerine gore,

a. |AE|, |BC| ve |FC| uzunluk-
larini sirasi ile bulunuz.
DK
b. —— oranini bulunuz.

KA

6. |AB| = 2|AC| olmak lizere bir ABC licgeni giziliyor. Daha sonra A ké-
sesine ait i¢ ve dis aclortay ciziliyor. I¢ aciortay [BC] kenarini D nokta-
sinda, dis aciortay BC dogrusunu E noktasinda kesiyor.

Buna gére, ABD ili¢cgeninin alaninin ACE lg¢geninin alanina ora-
nini bulunuz.

Sekildeki ABC dik tiggeninde ve-
rilen uzunluk degerlerine gore,

DBE ticgeninin alanini bulunuz.

9. SINIF MATEMATIK



